

邮件系统: 用户名:  密码:  [登录](#)

请输入关键词, 按



地方频道: 北京 (<http://www.bjfxh.org.cn/>) 天津 (<http://www.tjsfxh.com/>)

[更多>](#) (</portal/page/index/id/49.html>)

研究会频道: 法理 () 宪法 (<http://xianfa.chinalaw.org.cn/>) 行政法 () 刑法 ()

[更多>](#) (</portal/page/index/id/50.html>)

位置: [首页 \(/portal/index/index.html\)](/portal/index/index.html) » [直属研究会 \(/portal/list/index/id/27.html\)](/portal/list/index/id/27.html) » [综合报道 \(/portal/list/index/id/28.html\)](/portal/list/index/id/28.html)

## 海峡两岸关系法学研究会第八次学术年会在京召开

时间: 2021-04-12 来源: 交流中心 责任编辑: yyx

[新浪微博](#) [微信](#) [QQ空间](#)



### 海峡两岸关系法学研究会第八次学术年会在京召开

2021年4月8日, 海峡两岸关系法学研究会(以下简称海研会)第八次学术年会在北京召开。中国法学会党组成员、副会长兼秘书长, 海研会会长张鸣起向大会作工作报告; 海研会副会长慕平主持开幕式。海研会副会长周宁、李林、张万明、尹宝虎和秘书长王伟出席会议。海研会理事、会员以及来自全国各地研究机构和实务部门的涉台法学研究专家学者共170余人, 以线上或线下形式参加会议。





海研会会长，中国法学会党组成员、副会长兼秘书长张鸣起作工作报告

张鸣起在报告中指出，2年来，海研会在中国法学会党组领导下，紧紧围绕中央对台工作大局，强化社会团体政治引领功能；通过举办学术年会、召开学术研究座谈会、组织专题调研和课题研究、选派专家学者赴台研修等，坚持问题导向深化涉台法学研究；通过举办两岸和平发展法学论坛、组团赴台交流、举办两岸法学交流研讨班等，发挥自身优势推动两岸法学交流；同时加强自身建设，加强涉台人才培养，顺利完成各项工作任务。张鸣起强调，2021年和今后一个时期，海研会要将学习宣传贯彻习近平法治思想作为重大政治任务抓紧抓实，深入学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述和党中央对台工作决策部署，加强对台工作调研，促进涉台法学研究，继续积极推动两岸法学交流，为维护台海和平稳定、推进祖国统一贡献力量，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

开幕式后，李林向大会作了“习近平法治思想的理论体系和核心要义”专题报告，张万明作了“两岸关系形势”专题报告。





海研会副会长慕平主持年会开幕式



海研会副会长、海峡两岸关系协会副会长周宁主持全体会议研讨





海研会副会长、中国社会科学院学部委员李林作专题报告



海研会副会长，中央台办、国台办法规局局长张万明作专题报告





海研会副会长、中国法学会办公室一级巡视员尹宝虎出席年会开幕式



海研会秘书长、中国法学学术交流中心副主任王伟主持年会闭幕式

本次年会的主题是“学习贯彻习近平法治思想，持续深化两岸融合发展”，议题包括以法治方式反“独”促统、促进两岸融合发展的法治举措以及保障台湾同胞福祉与同等待遇的制度安排。会议共收到学术论文30篇，多位专家学者在全体会议上发言，



绕相关议题进行深入研讨。海研会副会长慕平在闭幕式上作总结讲话。慕平表示，本次年会围绕主题、深化认识，畅所欲言、贡献智慧，精心筹备、务实高效，特点突出、成果丰硕，实现了预期目标。

年会期间，还召开了常务理事会、理事会和会员代表大会，增补张万明、尹宝虎为海研会副会长，改选王伟为秘书长，增补廖永安、郝慧珍为常务理事，增补董坤、商聪聪为理事。海研会现有会员256人，包括会领导8人、常务理事38人、理事145人，队伍结构进一步专业化、均衡化、合理化。此外，会议还通过了海研会章程修正案（草案），通过了法定代表人变更事项等。



海研会召开常务理事会

